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В настоящее время от состояния и эффективности использования 

материально-технической базы зависит финансовое положение пред-

приятия, его конкурентоспособность на рынке, величина получаемой 

прибыли. Как показывают проведенные исследования, на отечествен-

ных предприятиях уровень изношенности основных фондов достаточ-

но высокий, что отрицательно сказывается на производительности 

труда, качестве производимой продукции и ее себестоимости. 

В этих условиях возникла объективная необходимость постоян-

ного технического обновления материально-технической базы. Пред-

приятия, в связи с тяжелым финансовым положением, не всегда могут 

обновлять состав основных средств за счет собственных средств, по-

этому государство ежегодно оказывает предприятиям агропромыш-

ленного комплекса финансовую помощь, выделяя им на приобретение 

отечественной и зарубежной техники льготные кредиты и бюджетные 

средства под целевые программы.   

Птицефабрики, имеющие специфические особенности техноло-

гии выращивания птицы и переработки ее продукции, вынуждены 

приобретать технологическое оборудование, оборудование для замо-

розки и производства продукции птицеводства по импорту за счет ва-

лютных средств. 

Согласно принятой методологии учета основных средств, приоб-

ретенных за валюту, их оценка в бухгалтерском учете производится 

путем пересчета валютной стоимости в белорусские рубли по курсу 

Национального банка Республики Беларусь, установленному на дату 

их оприходования. Поскольку курс иностранной валюты в течение от-

четного периода не стабилен, то бухгалтеру ежемесячно необходимо 

определять курсовую разницу. 

В целях недопущения ошибок при пересчете обязательств, выра-

женных в иностранной валюте, в белорусские рубли в связи с измене-

нием установленных Национальным банком Республики Беларусь 

официальных курсов иностранных валют мы предлагаем на птицефаб-

риках использовать «Бухгалтерскую справку-расчет курсовых разниц», 

разработанную нами и представленную на рисунке. 
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Рисунок – Бухгалтерская справка-расчет курсовых разниц 

Как видно, данная форма расчета курсовых разниц проста, 

наглядна и удобна для заполнения. Кроме того, она имеет реквизиты 

для составления корреспонденций счетов по списанию курсовых раз-

ниц. Это позволит не нарушать требования законодательства по отра-

жению валютных операций на счетах бухгалтерского учета. 
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